

# КАК НАЛАДИТЬ СОТРУДНИЧЕСТВО С РОДИТЕЛЯМИ ВАШИХ УЧЕНИКОВ?

Карен Бантуверис

*Перевод и литературная обработка Н. В. Третьяковой  
по материалам www.edutopia.org*



Вам приходилось ловить себя на мысли, что вам хочется получать больше помощи от родителей ваших учеников, но на самом деле вы её вообще не получаете? Или вам как бы и помогают, но пользы такая помощь не приносит? Или, организовывая родителей-помощников, вы тратите больше сил и времени, чем когда сами выполняете всю работу? Если да — вы не одиноки в своих проблемах. Подавляющее большинство учителей и родителей согласны, что помощь родителей может существенно повысить успехи учеников. Однако наладить общение с родителями бывает не слишком легко, да и в процессе взаимодействия «учитель — родитель» часто возникают недоразумения. И, в конце концов, учителя остаются без поддержки, а родители чувствуют себя ненужными!

**1**

## ИЩИТЕ НОВЫЕ КАНАЛЫ ДЛЯ ОБЩЕНИЯ

По итогам опроса, 64 % учителей до сих пор просят учеников передать родителям записку с сообщением, что им необходима помощь. А между тем, почти треть родителей предпочитают получать информацию о том, как можно помочь учителю, через соцсети или на электронную почту. Использование новых каналов связи, таких как электронная почта и социальные сети, — прекрасная возможность попросить родителей о необходимой помощи.

**2**

## БЛАГОДАРИТЕ И ВОСХИЩАЙТЕСЬ

Покажите родителям, насколько их помощь цenna, и они непременно вернутся, чтобы снова помочь вам. Часто напоминайте им, как вы и ваши ученики цените их труд, как вы благодарны за него, независимо от того, много или мало сил и времени на него потрачено.

Предложите ученикам изготовить для родителей открытки с благодарностями, прсылайте рукописные письма, готовьте

видеоролики или фотографии, которые можно прислать на электронную почту или выложить в социальных сетях.

Более 40 % опрошенных родителей хотят помогать больше, так почему бы не предоставить им такую возможность? Постоянное общение, понятное объяснение того, какая именно помощь нужна учителю, и удобное для всех расписание помогут вам в этом.

## 3

## ЧЁТКО ОБЪЯСНИТЕ, КАКАЯ ИМЕННО ПОМОЩЬ ВАМ НУЖНА

Более половины учителей, принявших участие в опросе (61 %), ответили, что хотели бы, чтобы родители помогали им проверять технику чтения, объяснять ученикам непонятные темы и проверять домашние задания. Большинство опрошенных родителей видят помочь учителю совсем в другом: в приобретении необходимых предметов для

обучения (70 %) или организации праздников и поездок (58 %).

Чётко объясняйте, какая именно помощь вам нужна, и при этом обращайте внимание родителей на то, как их целенаправленная помощь в различных видах обучения может повысить достижения учеников.

Чаще напоминайте родителям, что они — важные члены команды, которая стремится к общей цели — к успехам учеников.

## 4

## ПРИВЛЕКАЙТЕ РАБОТАЮЩИХ РОДИТЕЛЕЙ

73 % родителей заявляют, что рабочий график мешает им часто помогать учителю, поэтому не удивительно, что учителя не представляют, каким образом привлечь таких родителей к работе. Есть немало творческих путей получения помощи от работающих родителей:

- планируйте работу заранее так, чтобы родители могли помочь вам в свободное от работы время;
- не забывайте о новейших технологиях — благодаря *Skype* или *Google Hangouts*

родители могут оказывать помощь в выполнении заранее запланированных заданий, даже не приходя в школу;

• поручайте родителям:

- ◆ обновлять сайты вашего класса и их страницы в соцсетях;
- ◆ готовить дома материалы для обучения;
- ◆ работать в школьном саду по выходным.

Просто попросите о том, что вам нужно — и увидите, что будет!

## 5

## ПЛАНИРУЙТЕ ПОМОЩЬ РОДИТЕЛЕЙ

Самый надёжный способ навсегда отбить у родителей охоту помогать учителю — сказать им, когда они уже пришли в школу, что их помощь не нужна (а ещё лучше — помощь нужна, но учителю некогда объяснять, что именно нужно делать). Один из пяти родителей рассказал, что испытывал трудности, пытаясь выяснить, что именно от него требуется.

Почти половина опрошенных учителей (48 %) сообщили, что хотели бы получать больше помощи от родителей, но при этом признали, что не всегда находят времени, чтобы подготовить объяснения и поручения для родителей-помощников.

Всем будет проще, если вы внесёте в своё расписание регулярные еженедельные занятия для родителей, которые хотят помочь, продолжительностью где-то с полчаса. А лучше — выбрать среди особо активных помощников

«менеджера», который сможет распределять поручения, отвечать на часто задаваемые вопросы и предоставлять инструкции по выполнению регулярных работ. Используйте интернет-сервисы, чтобы планировать работу и рассыпать напоминания для родителей во избежание накладок.

